



赵宾,女,1970年生,网名“酱冰煮雪”。通川区中医院内科医生,曾经的文青一枚。从医20余年,感悟颇多,常思述之与人,言之不尽泄于笔端。把自己所想所思所悟用文字表达出来,和朋友们分享快乐,分担忧伤。

凤凰山

生活·连载

10

2020年1月17日

星期五

邮箱: 3213456266@qq.com

主编:郝良伟
编辑:蔡伟

都市慢生活

吐槽快乐



几个朋友家中小聚,打开电视随机按个频道,让谈天说地的间隙有声音图像填充,避免偶尔的冷场。不知啥时朋友乙被屏幕吸引,一边津津有味观看,一边喋喋不休抱怨。

我们便随他眼光转向屏幕,原来是一部战争片,剧情正进展到:一群荷枪实弹的敌人追赶只身犯险的英雄。这是经典的英雄逃生场面。

艳阳高照,英雄被敌人从大街追赶进了胡同,大概人们被枪声吓得全都闭门不出,整条胡同就没其他人影。英雄在枪林弹雨中飞奔,敌人的子弹“嗖嗖”从他身边飞过,把墙面打出无数弹孔,但英雄就是毫发未损。

而且,在快速移动的子弹缝隙中,英雄从容地略略转头,扬手回射,漫似不经意间却弹无虚发,一声枪响就有个敌人胸口一挺,配合着倒地。

伙计们就抱怨太假,有什么看头,嚷嚷着要换频道。乙赶忙阻止:看嘛看嘛,一起吐吐槽多高兴的。人家英雄为什么射不死,肯定是上头有命令“捉活的”,要套出什么重要情报。你以为长坂坡赵云赵子龙,千军万马之中单骑救主,怎么做到的?还不是曹丞相想把他收为麾下,下令捉活的。

朋友坚持,大家伙便将就他,看剧情进

展。英雄继续奔跑,不知怎的和敌人距离缩小,危险越来越接近,按常理未到生死关头,救援不能出场,现在只能自救。于是英雄掏出两颗手雷,掷向敌人。

在敌人惊愕恐惧的丑态中,两声剧烈的爆炸声,火光四起,目测至少5、6个敌人被炸飞。当硝烟散尽,地上却只躺着2、3具尸体,难道有几个敌人随着声浪飞起,又稳稳地落在地面,坏人中竟有这样高手?

镜头转向英雄,更让人意想不到的事情发生了:英雄并没有趁爆炸时间,找到安全的庇护之所,居然和敌人的距离没有拉开,仍然在射程之中。这个英雄真是好奇心太甚,非要亲自数一数两颗手雷,到底能炸死几个敌人。

我们几个注意力都转向电视,一起吐槽着不合逻辑的剧情。英雄被逼近死角,敌人以牙还牙也扔了一颗手雷,但是英雄运气绝佳,身边正好有一袋沙包,情急之下抓过来压住手雷。巨响之后尘土飞扬,几秒钟画面静止,当大家为英雄捏一把汗的时候。英雄从沙堆里慢慢翻转身体,英俊的面庞有了尘埃的痕迹,额头渗出一缕鲜红的血,他受伤了。但他的长袍和脖颈间的围巾,依然整整齐齐,丝毫没有逃亡中的仓惶。

英雄失去了武器,眼见两个敌人端着上了刺刀的步枪渐渐逼近,就手抓住一根木

棍,准备和敌人做殊死搏斗。两个敌人要么是智商太低,要么是以为胜券在握,反正他们不想用子弹射击,而是准备用刺刀刺杀,当然也可能是敌人残忍变态,希望看到英雄末路的绝望。

敌人越来越接近,就在敌人高举刺刀时,毫无悬念,两颗正义的子弹从斜里射出,正中敌人头部,两个变态坏人头一歪应声倒下。前面一个笑颜如花的菇凉绝世而立,就是真正的仙女也拿捏不住那样绝妙的时机,既保住了英雄性命,又让英雄经历生死一线的磨砺,她比神仙姐姐还要可敬可爱。

接下来就是英雄在美女的帮助下,趁着夜色暂时脱离危险。但是英雄还有更艰巨的任务,所以他不能逃避,第二天又出现在街头。但是等一下,导演你还是走走心吧,怎么也该让角色乔装一下躲避敌人的追赶,你居然还让英雄穿着妨碍运动的长袍,戴着让英雄满头大汗的围巾。剧组真的拮据到没有另外一套服装?

朋友们你一言我一语,充分发挥想象力,极尽讥讽之能事,我在一旁听得好笑,觉得他们真是少见多怪,看戏吧这么认真。但是当英雄第二天出现,额头上依然殷红的血渍,作为医生的我就不得不给导演提点意见了。

先科普一下血液为什么是红色?血液中含有大量红细胞,红细胞里有一种含铁蛋白质——血红蛋白(也叫血色素),它们的红色导致血液呈红色。不管一个人多么邪恶,被咒骂黑心肠,如果真的挖出他们的心,因为血液的原因,肯定是红色。所以,人的善恶,不是身体机能的差距,而是认知思维的差距。

但是血液流出体外,凝固的血迹会变暗红色,然后变为褐色。整整一晚英雄也不擦掉血迹,以免招人耳目,而且依然殷红,这就不合情理。我终于忍不住加入到吐槽行列。

几个朋友相聚,无头无尾看一集粗糙的电视剧,一起共同吐槽,增加了多少乐趣。乙总结:其实优秀作品让人深思,垃圾作品却给人快乐。垃圾的制造者就像小丑,故作滑稽表演带来快乐;又像一袋沙袋,专供人打击发泄平静心情。所以这世上必得良莠共存、优劣同在,不然哪来这红尘滚滚的万千姿态。

连载

李花盛开的地方

□周尚文



其实巫秀秀此时已想好男方,就是游二娘家。

巫秀秀虽是第一次去游家院,但游家院的情况从妻子妈那里了如指掌。巫秀秀见过游二娘,亮明身份,开门见山,直说来意。

巫秀秀说:“二娘,你家8个儿子,就让女方挑,挑中谁就是谁,你看怎么样?”游二娘虽然不太满意儿子去当上门汉,但转念一想,总比打光棍强,叹了一口气,同意了。去年中秋节在医院就定了规矩,不再从大儿开始,游二娘又叹了一口气,由女方挑就挑吧,也同意了。

巫秀秀见了游二娘几个儿子,不仅不是歪瓜裂枣,好几个还长得很伸展,想

想自家明月那鬼模样,那才是歪瓜裂枣。不知道为什么,巫秀秀内心有点为游二娘悲哀,游二娘是何等干练聪明的人物,好好的儿子,竟然去当上门汉,唉!都是穷惹的祸。

巫秀秀又在田玉珍与游二娘之间穿梭了一次,约定端午节相面选人。

十六

怎么也没有想到,就在游二娘万念俱灰蛰伏一年多的时候,巫秀秀主动找上门,而且还很靠谱。游二娘又恢复了本性,风风火火行动起来。首先是把8个儿子叫一起开家庭会,游老二“旁听”。

游二娘发话:“可能你们几个也知道了,但我还是正式说一下。巫秀秀是巫

春雪的儿媳妇,接了她婆子妈的手,第一次独立说媒就给了我们,说明别人看得起我们,机会难得,大家一定要珍惜!女方是响水区大湾公社11大队陶家沟陶天顺的5女儿,叫五妞,……要招上门女婿。巫秀秀跟陶家和我商量好了,不具体说给你们哪一个,而是女方端午节来挑人,挑到谁就是谁。”

大儿第一个发言:“妈,我就不参加了,我真的不想。”

游二娘说:“不行!谁都得参加,手心手背都是肉,妈绝不偏心。你们和平竞争可以,但不允许谁使坏,我相信你们弟兄感情深,不会出现这些情况。”

大儿听游二娘这样说,也就低头不语。自从他抹脖子后,脖子上留有一道伤疤,游二娘给他缝了一个“围脖”,春夏秋冬都戴着遮丑。

游二娘说:“端午节快到了,大家精神点,把自己打理打理,就算选不上,也不要再臊游家院的皮了,游家院实在是输不起。大家把房前屋后、院坝都打扫一下,包括你们大爷、幺爸的周围也打扫一下,这事情早传开了,估计端午节来看热闹的人不少,谁分得清是哪家房前屋后脏乱差?”

游二娘给每个人5分钱,包括游老二,叫他们去把头剃了。

五儿是不打算准备的,他想自己才16岁,还有两三年机会,就让给哥哥们。

这一来游二娘不干了,她把所有没有准备的儿都赶去准备。游二娘有自己的盘算:你陶家不是要选吗?我儿多,你总能看上,如果上场的少了,万一看不上,岂不是白白浪费了一次机会?为什么要求七儿、八儿也准备?口号是为了公平,实际上是给大儿、二儿一个台阶,无论大儿都得上。

就在五儿准备的时候,敲来了。敲把他读初中时的一件白衬衣借给他。敲说:“既然要准备,就得认真对待。这衬衣我还拿去大石镇裁缝店用火熨斗熨过,平平整整,端午节那天你才穿,不要搞得皱巴巴的。”

五儿点头说:“也用不着这么大阵仗,选不上也无所谓,我还希望大哥选上,他都33岁了。”

敲说:“你别说那没用的,你大哥还有希望吗?除非他是吃国家粮的。估计就你们中间这几个才有希望。”

就在端午节的头一晚上,二儿翻来覆去睡不着,他悄悄流泪。自从大儿抹脖子以后,游二娘说不排队了,二娃也就断了找老婆的念想。人一旦心灰意冷,也就少了烦恼,反而轻松。下地干集体活,乱日白之流碍于游二娘的面子,还是没有取笑过游老二家的光棍,日子就这样浑浑噩噩地过着,也习以为常。哪知道半路杀出个巫秀秀,把平静的生活打破,游家院荡起了涟漪。(二十二)